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I. الدلیـــل: 

یبـقى قـابـلا  ییم التلامیذ وتقاسـیة لبناء مواضیع الاختبارات وإن ھذا الدلیل ھو قاعدة أس            

 للــتحسـین والإثراء بعد تجریبھ في المیدان حتى یحقق الأھداف المنشودة.

II. :أھمیة وأھداف الدلیل 

 الامتحان. توحید طریقة بناء و إجراء 

 . تحسین المردود التربوي 

 .مساعدة الأستاذ حتى یـتسنى لھ بناء مواضیع الاختبارات وفق طبیعة الامتحان 

  طبیعة الامتحان.التلمیذ حول كیفیة و إعلاموتحسیس 

 .وسیلة عملیة لمساعدة الأولیاء على توجیھ أبنائھم 

III. طبیعة اختبار مادة التكنولوجیا في امتحان البكالوریا 

) بناءو اختبار مادة التكنولوجیا ھندسة مدنیة یكون مبني بحیث یجعل المجالین الأساسیین (میكانیك

قدم للتلمیذ في بدایة الامتحان بنسب متقاربة و یرتكز التقییم على ملف یمندمجین في الدراسة المقترحة و

 یمكن أن یحتوي على:و

 .مخططات تحدد المشروع 

 .وثائق تقنیة قانونیة 

 دراسة. فرضیات 

 .نتائج لمختلف الحسابات 

على ما سبق، یعرض الاختبار على شكل موضوع واحد یحتوي على نشاط شامل أو  اعتمادا          

 :الأتيسلم التنقیط  احترامعدة أنشطة مستقلة تغطي معظم محاور منھاج السنة الثالثة ثانوي مع 

 60نقطة (بنسبة  12الأعمال الموجھة الخاصة بھا: المیكانیك التطبیقیة و%.( 

 40نقاط (بنسبة  08الأعمال المؤطرة الخاصة بھ :البناء و%.( 

IV. منھجیة بناء اختبار 

 .العمل بالنصوص الرسمیة التي تحدد طبیعة الاختبارات 

 .الاعتماد على البرامج المقررة عند وضع الامتحان 

 .(شبھ دفتر الشروط) شروط عامة بالموضوع 
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 .تحدید الغرض من الموضوع 

  تخطیط عام بمحتویات الموضوع. إعداد 

  .صیاغة الأسئلة 

  .ترتیب الأسئلة 

  .إعداد التصحیح النموذجي للموضوع 

  .وضع سلم التنقیط 

  . (شبكات التقویم)  تقییم الموضوعات بطریقة علمیة 

 شرح تفصیلي للبنود : -

 :ك)القرار المشتر(الاختبار الرسمیة لتحدید طبیعة  العمل بالنصوص) 1       

 .المضمون تحدید نمط الاختبار من جانب -        

 مختلف المحاور. -        

 .نصفساعات و 03التوقیت:  -        

 07: المعامل -        

 :لبرامج المقررة عند وضع الامتحانالاعتماد على ا) 2       

 .للمنھاج تغطیة معتبرةبنسبة ن من برنامج السنة الثالثة فقط وینجز موضوع الامتحا -        

 :شروط عامة بالموضوع) 3        

 للموضوع.  دراسة البرنامج المقرر یحدد لنا تقویم تقریبي للنسب لمختلف المحاور المكونة        

 .%60: یة و الأعمال الموجھة الخاصة بھاالمیكانیك التطبیق -

 .%40: اء) والأعمال المؤطرة الخاصة بھ البناء (الإنش -

 :تحدید الغرض من الموضوع) 4

المھارات للمترشح مثلا المیكانیك المطبقة المرجوة من أجل تقییم القدرات و حصر الكفاءات   

دید الأبعاد تحوكاتھا تحت التأثیرات المختلفة وسلمترشح التعرف على نوعیة المواد وتتطلب من ال

 )Modeliser Dimensionner - Controlerالاستقرار.(المناسبة للمقاومة و

 عملیة اختیار الموضوع تتم بصرامة حتى تكون ھادفة.
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 :إعداد تخطیط عام لمحتویات الموضوع) 5

ینبغي إعداد خطة عامة لمحاور الموضوع قبل البدء في صیاغة الأسئلة و ذلك بتحدید المعطیات  

ل تقییم الضروریة و ھذا حتى نتمكن من وضع ھیكلة تسمح بطرح أسئلة ھادفة وواضحة من أج

 المھارات المكتسبة من طرف المترشح .

 :صیاغة الأسئلة) 6

نقاط ھادفة حتى تغطي كل التصاغ أسئلة الموضوع بوضوح تام وینبغي أن تكون مباشرة و  

تكون أیضا متماشیة مع الشروط العامة و الغرض من الموضوع المحددة في التخطیط العام و

من الضروري تجنب الأسئلة التي قد تكون الإدماجیة تدریجیا.وراج الوضعیة المحدد مسبقا مع إد

 توحي بإجابات متشعبة أو تؤدي إلى تأویلات متعددة .

 :ترتیب الأسئلة) 7

الذي وضوع المحدد في الفقرة الخامسة ولمحتویات الم یتم ترتیب الأسئلة حسب التخطیط العام

ك حتى لا یتعقد المترشح من البدایة و ذلالصعوبات(من السھل إلى الصعب) و یستلزم التدرج في

 یسترجع الثقة في النفس.

 التصحیح النموذجي للموضوع) 8

العلامة التي تعطي لكل إجابة ة وینجز نموذج إجابة الأسئلة بحیث یشمل الإجابات المطلوب

 ت من مصحح لآخر (بقدر الإمكان).صحیحة فیھا و بذلك لا یسمح بأیة اختلاف في تقدیر العلاما

یراعى عند إنجاز نموذج الإجابة توضیح طریقة التصحیح حتى یتم تصحیح الاختبار في أسرع و

 وقت.

 وضع سلم التنقیط) 9

ذلك للتدقیق في النقطة بحیث مجموع النقاط یساوي عشرین ویجب تجزئة شبكة التنقیط قدر الإمكان      

 المخولة للمترشح وتجنب الفروق الكبیرة بین مصححین اثنین.

 :تقویم الموضوع) 10

تتمثل العملیة في معرفة مدى تحقق الأھداف المسطرة لكل محور حسب المخطط العام وتقویم    

 المكتسبات المدرسیة لدى المترشح ولھذا الغرض نقترح بطاقة فنیة لتقییم الموضوع.
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V.التوصیات المقترحة لطرح المواضیع: 

مـحـتوى البرنامج مع الأخذ بعین الاعتبار قدرات ) الأسئلة تكون حــتمــا مسـتـخـرجـة مـن 1

 المترشح.

 ) الأسـئـلة تـكـون واضــحة، ھـادفـة و دقــیقــة و كــذلــك الشــأن بـالـنـسـبـة لــلرسومـات.2

الإجابة على المسودة  ،التفكیر عاة الزمن المخـول للاخـتـبـار ولأجزائھ (فترة للقراءة،) مرا3

 ).ورقة الإجابة ،التبییض ثم مراجعة

 الـتـعـجـیزیــة .اجتناب الأسـئلة المـفـخـخة و -4

 ) مراعاة الـتسـلـسل مـن السـھل إلى الصـعب.5

 ) تـقـدیـم مـعـطـیــات جـزئـیـة تـمـكـن المـترشح من الاستمرار في حل الموضوع.6

 ).ت، الأعباء..القیم (الإجھادات، الحمولاوضوع بالواقع من ناحیة الانجاز و) یجب ربط الم7

 ) التركیز على عامل الدقة مع استعمال الرموز والمصطلحات حسب الكتاب المدرسي.8

 سؤال. لكل مـدقق مـع إشعار الـمترشـح بالتنقیط الإجماليإعداد سـلـم التـنـقیط مـوسـع و )9

 ) یمكن الاقتباس مع عدم النقل الحرفي.10

11 ( 

 المعاییر المؤشرات العلامة

 الترجمة السلیمة للوضعیة  

 الاستعمال السلیم لأدوات المادة  

 انسجام الإجابة  

 الإتقان  
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F= 10KN 
q= 15 KN/m 

2.00 m 2.00m 1.00 m 

A B 

 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
 وزارة التربیة الوطنیة 

 نموذج امتحان بكالوریا تقني ریاضي اختیار ھندسة مدنیة
 اختبــــار في مـــادة التكنولوجیـــــا

 07المعامل:                                        د30و سا03المدة: 
 المقدمة :

 : یحتوي الموضوع على أربعة أنشطة مستقلة في
 المیكانیك التطبیقیة. -
 البناء. -

 ن)06النشاط الأول: (
) و المعرضة لتأثیر حمولة موزعة بانتظام  B) و ( A) المرتكزة على مسندین ( ABلتكن الرافدة (

q=15KN/m  و حمولة مركزةF= 10 KN   :و المبینة بالشكل المیكانیكي التالي 
 

 
 

A        مسند مزدوج : 
B مسند بسیط : 

 المطلوب
) و (  Aأحسب قیمة ردود الفعل في المسندین ( -1
B. ( 
 و أرسم منحنیھما.)  M) و عزم الإنحناء ( Tأكتب معادلات الجھد القاطع ( -2
أحسب الإجھاد الناظمي الأقصى و الإجھاد المماسي الأقصى علما أن الرافدة خرسانیة و ذات مقطع  -3

 عرضي   
 .h=40 cmو  b=30 cmمستطیل   
 

 ن)06: (النشاط الثاني 
یخضع  لقوة   شد مطبقة في مركز 25cm x 25cmالمسلحة ذو مقطع مربع عمود تثبیت من الخرسانة 

 ثقل مقطعھ.
  :المعطیات

• Nu = 0.25 MN 
• Nser = 0.185 MN 
 .  FeE400 ،51= 1.s γالفولاذ من نوع  •
  MPaRc28Rƒ 25 =مقاومة الخرسانة : •

حالة التشققات ضارة أي  •








××= tjs ffe ησ 110;
3
2min 

 : المطلوب
 .. حساب مقطع التسلیح لھذا العمود1       
     .. تحقق من  شرط  عد م  الھشاشة2       
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C 

A 
D 

B 

 Φالقطر  وزن المتر ) لعدد من القضبان یقدر بــ :cm²المقطع بوحدة (
6 5 4 3 2 1 Kg/ml mm 

4.71 3.92 3.14 2.35 1.57 0.78 0.617 10 
6.78 5.65 4.52 3.39 2.26 1.13 0.888 12 
9.23 7.69 6.15 4.62 3.08 1.54 1.208 14 
12.06 10.05 8.04 6.03 4.02 2.01 1.578 16 
18.84 15.70 12.56 9.42 6.28 3.14 2.466 20 

 نقطة) 08بناء ( المحور الثاني:
 نقاط) 05( النشاط الاول:

 
بقطعة أرض تتوسط تجمعا سكنیا فكان  22000mلغرض إنجاز مؤسسة تربویة تتطلب مساحة قدرھا  

 الموضحة في الشكل ومعرفة مساحتھا بإحداثیات رؤوسھا. علینا التوجھ إلى الطبوغرافي لمسح القطعة
 فتحصلنا على النتائج التالیة:

 إحداثیات النقاط:
                                                               A (30 ,30) m 

                                                                B (50 ,50) m    
                                                                C (80 ,50) m    

 mRCD RL    U 50.00 =المسافة الأفقیة:
 grRCD RGU 240,97 =السمت الإحداثي:

 اعتمادا على ما سبق تحقق إذا كانت مساحة قطعة الأرض كافیة لإنجاز المشروع.  
 

 ن) 03(النشاط الثاني: 
 جزء من مدرج البنایة. الاسفل ھو الرسم الممثل في الشكل

 سم العناصر المرقمة. -

 
  

 -الشكل-
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 التصـحیـح النـموذجـي
 شبكة التقییم

 
 العلامات عناصر الاجابة

 المجموع المجزأة 
I. محور المیكانیك 

 06/06النشاط الأول:
 حساب ردود الفعل  -1

∑ FX = o ⇒HA = 0 
∑ FY = o⇒VA + VB – q.2 –F=0⇒VA + VB = 40 KN 
∑ M/A = 0 ⇒F.5 +q.2.1-VB.4=0⇒VB = 20KN 
∑ M/B = 0 ⇒F.1- q.2.3+VA.4=0⇒VA = 20KN 

VA + VB = 40 KN  
 معادلات الجھد القاطع و عزم الانحناء:2-

0→:1-1المقطع  - 2x m≤ ≤ 

 
( ) [ ]

[ ]
2

2

. 15 20

( ) . 7,5 20 .
2

A

A

T x V q x x kN

xM x V x q x x kN m

= − = − +

= − = − +
 

 
2→:2-2المقطع  - 4m x m≤ ≤ 

 
 
 

 
( )
( ) ( ) [ ]

.2 10

. .2 1 10 30 .
A

A

T x V q T KN

M x V x q x x kN m

= − ⇒ = −

= − − = − +
 

4→:3-3المقطع  - 5m x m≤ ≤ 

A

q

2m

AT

x

2m
VA VB

 
( ) .2 10A BT x V q V kN= − + = 

( ) ( ) ( ) ( )[ ]. .2 1 4 10 50 .A BM x V x q x V x x kN m= − − + − = − 

 

 
 
 
 

00 ,25 
 

00 ,25 
00.25 

 
 

 
00.25 

 
00.25 

 
 
 
 
 
 
 

00.25 
00.25 

 
 
 

 
00.25 
00.25 
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 البیانیة للجھد القاطع و عزم الانحناء:رسم المنحنیات -

 
المقطع  1-1 المقطع  2-2 المقطع  3-3

0m 2m 2m 4m 4m 5m( )x m

( )T kN

( ).M kN m

20

0

-10 -10 -10 10 10

0-10-101010
 

 
0Tالجھد القاطع ینعدم في المقطع الأول یكافئ::maxMحساب   و منھ=

 

max

15 20 0 1,33
13.33 .

x x m
M KN m
− + = ⇒ =

=
 

 

 
 
 
 
 

 
 

00.416 
x12 

=00.50 
 
 
 

 
 

00.75 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

00.50 
 
 
 
 
 
 
00.50 
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 :maxτو  maxσحساب -3

2
max

2
maxmax

max
max

2
max

2
max3

2

max

max

max
max

/1,1/011,0
40.30

20.
3
2

/66,16/1666,020

12
40.30

10.33,13

cmdaNcmKNTK

cmdaNcmKN

y
I

M
x

=⇒=⇒=⇒
Ω

=

=⇒=⇒=⇒=

ττττ

σσσσ

 

 .06/06 النشاط الثالث:
 
 Aser) A = max (Au ,:   حساب مقطع تسلیح العمود-1

 الحساب في الحد النھائي الأخیر للمقاومة: •
 لدینا :  Aفي المدار
=10‰sε  . 

 =400/1.15 = 348 MPasγ/e=ƒs10‰σ=sσfsu =  
  :و  منھ  مقطع  التسلیح    

Au= Nu/fsu =( 0.25/384) x 104  = 7.19 cm² 
  الحساب في حالة حد التشغیل: •









××= tjs ffe ησ 110;
3
2min 

ftj = 0.6 + 0.06 fcj = 0.6 + 0.06 x 25 = 2.1 MPa 
 

 
 

 As = Nser/ σs = (0.185/201.63)x104 = 9.17 cm²                         
 و منھ: •

As=max(7.19;9.17)   . = 9.17 cm²   
 مقطع التسلیح الحقیقي من جدول التسلیح: •

As = 6 HA 14 = 9.23 cm² 
 التحقق من شرط عدم الھشاشة : -2

 
As.ƒReR≥B.ƒRt28  

As..ƒe = 9.23  x.400 = 3692 
B.ƒt28  =25x25x2.1 = 1312.5 

 لأن:محقق  عدم الھشاشة شرطنلاحظ أن 
 

3692> 1312.5 
 
 

 
 

00.75 
 
 

00.75 
 
 
 
 

00.50 
 
 
 

00.50 
 

01.00 
 
 

00.25 
00.50 

 
 

00.25 
 

00.50 
 

00.50 
 

00.50 
 

00.50 
 
 
 

00.50 
00.25 
00.25 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

06 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MPas 63.201)63.201;66.266min( ==σ








××= 1.26.1110;400
3
2minsσ
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II. :محور البناء 

 05/05النشاط الاول:
 :Dحساب إحداثیات النقطة  .1

CDsin G CD= L  CDX ∆ 
C+ X CDsin G CD= L  DX 

= 50.00 m DX 
CDcos G CD= L CDY ∆ 

C+ Y CDcos GCD= L  DY 
= 10.00 m DY 

 
 حساب مساحة قطعة الأرض: .2

S = 2
1

[ XA(YD- YB) + XB(YA- YC) + XC(YB- YD) + XD(YC- 

YA) ] 

  S = 2
1

[ 30(-40) + 50(-20) + 80(40) + 50(20) ] 

             S = 1000 m 2 

 
 المشروع:مقارنة مساحة الأرض مع مساحة  .3

 أكبر من مساحة قطعة الأرض. 22000mمساحة المشروع تقدر بــ: 
 لا یمكن انجاز ھذا المشروع.  الاستنتاج: .4

 
 

 النشاط الرابع:
طول  -5-  الحصیرة -4 -النائمة -3 –القائمة  -2-الراحة  منبسط -1

 القلبة. -6-الدرجة 
 

 
 
 
 

 
00.25 
00.50 

 
00.25 

 
 
 

 
 

00.50 
 
 
 

00.50 
 
 
 

02.00 
 
 

00.75 
 
 

00.25 
 

 
00.50x6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

05 
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 20.00 المجمــــــــــــــــــــــــــــــوع
 
 
 
 
 
 

 
11 

 



 اختبار مادة التكنولوجيا في امتحان البكالورياطبيعة  

 

اختبار مادة التكنولوجیا ھندسة مدنیة یكون مبني بحیث یجعل المجالین الأساسیین (میكانیك و بناء) 

مندمجین في الدراسة المقترحة و بنسب متقاربة و یرتكز التقییم على ملف یقدم للتلمیذ في بدایة 

 الامتحان و یمكن أن یحتوي على:

 .مخططات تحدد المشروع 

 .وثائق تقنیة قانونیة 

 .فرضیات دراسة 

 .نتائج لمختلف الحسابات 

على ما سبق ، یعرض الاختبار على شكل موضوع واحد یحتوي على نشاط شامل أو عدة  اعتمادا

 سلم التنقیط الاتي: احترامأنشطة مستقلة تغطي معظم محاور منھاج السنة الثالثة ثانوي مع 

 60نقطة (بنسبة  12لتطبیقیة و الأعمال الموجھة الخاصة بھا: المیكانیك ا%.( 

 40نقاط (بنسبة  08الأعمال المؤطرة الخاصة بھ :البناء و%.( 

12 
 


